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 إجابات أسئلة الدرس

 القوية القواعدفي محاليل  كسيدحساب تركيز الهيدرو

 شبكة منهاجي التعليمية

 

 :(1)سؤال 

 في المحاليل الآتية: pHوقيمة  O3H+و  OH-احسب تركيز كل من 

 مول/لتر. 2-11×  4تركيزه  KOHمحلول  -1

 

 -OH + +K  O2H + KOH 

 2-11×  4    صفر  صفر قبل التأين

 صفر    2-11×  4  2-11×  4 بعد التأين

 

 قاعدة قوية، لذا يكون: البوتاسيومبما أن هيدروكسيد 

]             -[OH بعد التأين   =OH] K[ مول/لتر.2-11×  4=  قبل التأين 

   w             K     =]-[OH ]+O3[H 

   1  ×11-14   =4  ×11-2 ]+O3[H 

                  ]+O3[H   =22.1  ×11-21 . مول/لتر 

pH                   =- و ــل]+O3[H   

 6.12( =  21-11×  22.1لــو ) -=     
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 111مول منه في الماء؛ للحصول على محلول حجمـه  4-11×  2.2حُضّر بإذابة  LiOHمحلول  -2

 مل.

 

 أولاً تركيز القاعدة.نحسب 

 

  

 

 

 -OH + +Li  O2H + LiOH 

 2-11×  22.1    صفر  صفر قبل التأين

 صفر    2-11×  22.1  2-11×  22.1 بعد التأين

 

 قاعدة قوية، لذا يكون: الليثيومبما أن هيدروكسيد 

]             -[OH بعد التأين   =OH] Li[ مول/لتر.2-11×  22.1=  قبل التأين 

   w             K     =]-[OH ]+O3[H 

   1  ×11-14   =22.1  ×11-2 ]+O3[H 

                  ]+O3[H   =4  ×11-21 . مول/لتر 

pH                   =- و ــل]+O3[H   

 4.11( =  21-11×  4لــو ) -=       

 

 

 التركيز = 
 عدد المولات 

 الحجم )لتر( 

 التركيز = 
2.2  ×11-4 

1،1 
 مول / لتر 11-2×  22.1=   
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 :(2)سؤال 

مل من الماء، إذا علمت أن الكتلة المولية لـ  211إلى  NaOHغ من 8عند إضافة  pHاحسب قيمة 

NaOH    =41 لـو( .6.1-=  22.1غ/مول  ،wK  =1  ×11-14.) 

 نحسب أولاً تركيز القاعدة.

 

 

 

 

  

 
 

 -OH + +Na  O2H + NaOH 

 1.4    صفر  صفر قبل التأين

 صفر    1.4  1.4 بعد التأين

 

 قاعدة قوية، لذا يكون: الصوديومبما أن هيدروكسيد 

]             -[OH بعد التأين   =OH] Na[ مول/لتر.  4.1=  قبل التأين 

   w             K     =]-[OH ]+O3[H 

   1  ×11-14   =4.1   ×]+O3[H 

                  ]+O3[H   =22.1  ×11-31 . مول/لتر 

pH                   =- و ــل]+O3[H   

 6.31( =  31-11×  22.1لــو ) -=       

 التركيز = 
 عدد المولات 

 الحجم )لتر( 

 التركيز = 
1.2 
1.2 

 مول / لتر 1،4=   

 =   عدد المولات
 الكتلة

 الموليةالكتلة 

 =   عدد المولات
8 

41 
 مول / لتر 1.2=   
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 :(3)سؤال 

 (.13للمحلول تساوي ) pHلتر من المحلول إذا كانت قيمة  2.2( المذابة في LiOHاحسب كتلة )

 (.H  =1   ،O  =16  ،Li  =7   ،wK  =1  ×11-14)الكتلة المولية لـ 

 

pH  =-  لــو]+O3[H  

]+O3[H  =11-pH  =11-13 مول/لتر 

w             K     =]-[OH ]+O3[H 

   1  ×11-14   =1  ×11-13 ]-[OH 

                  ]-[OH   =1.1  . مول/لتر 

]             -[OH بعد التأين   =OH] Li[ مول/لتر.  1،1=  قبل التأين 

 

 

 

 

 مول 1.22عدد المولات = 

 

 غ/مول  24=  7+  16+  1الكتلة المولية لـ  = 

 

 

 غ 6=  24×  1.22الكتلة = 

 

 التركيز = 
 عدد المولات 

 الحجم )لتر( 

1.1    = 
 عدد المولات

2.2 

 =   عدد المولات
 الكتلة

 الكتلة المولية
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 :(4)سؤال 

التغير الـذي . احسب  KOHمن  غ( 1،4) ا، أضيف إليهالنقي الماءمن  مل( 221)حتوي على تكأس 

علماً بـأن الكتلـة  .)أهمل التغير في الحجم( عند إضافة القاعدة إلى الماء( pHقيمة )طرأ على 

 .wK  =1  ×11-14، غ/مول KOH  =26المولية لـ 

 

 :الحل

 Hp  =7 وعليه تكون قيمة  ،في الماء النقي O3[H+[يبلغ 

 :ضافة القاعد القويةإبعد 

 الكتلة المولية ÷مولات القاعدة = الكتلة عدد 

 مول 1.122=  26 ÷ 1.4=                                 

 (لتر)الحجم  ÷القاعدة = عدد المولات تركيز 

 OH]-[لتر = /مول 1.1=  22.1 ÷ 122.1=                         

 Hp  =13ومنها قيمة  ،لتر/مول wK        ]+O3H[  =1 × 11-13علاقة  ومن 

 6=  7 – 13في قيمة الرقم الهيدروجيني = التغير 

 

 


